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Анотація. Стаття спрямована на дослідження тенденцій експорту товарів Україною в 

умовах євроінтеграції. Метою статі є дослідити тенденції експорту товарів Україною в умовах 

євроінтеграції; визначити перспективи покращення експортної політики України. В процесі 

дослідження використовувалися такі методи: економіко-статистичний (при дослідженні 

тенденцій експорту товарів Україною в умовах євроінтеграції); аналітичний і структурно-

логічний (при визначенні напрямків експортної політики українського уряду). Отримано такі 

результати: досліджено структуру та тенденції експорту товарів Україною; проаналізовано 

сучасні процеси європейської інтеграції України та зміни, які відбулися у зв’язку з цим у сфері 

міжнародної торгівлі; визначено негативні чинники, що впливають на стан зовнішньої торгівлі 

України. Наукова новизна дослідження полягає у використанні комплексного підходу до 

обґрунтування напрямів покращення експортної політики України, втілення яких дасть змогу 
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товарів із 0% митною ставкою у межах встановленої квоти. Всі інші види товарів, а 
також обсяги, які перевищують встановлені квоти Україна експортує по загальній 
системі зі сплатою митних платежів [7].  

За період п’ять місяців 2016 р. вже повністю використано 9 тарифних квот: на 
виноградний та яблучний соки, мед, ячмінну крупу та борошно, цукор, оброблені 
томати, кукурудзу, овес, пшеницю, а також солод та пшеничну клейковину. При цьому 
експорт продовжується і поза межами тарифних квот. Основна квота на м’ясо птиці на 
перший та другий квартал вже традиційно використана на 100% (4 000 тонн 
щокварталу). У поточному році розпочалося активне використання додаткової квоти на 
курячі каркаси (23% від загального обсягу квоти). Також розпочалося використання 
тарифних квоти на цукрову кукурудзу, цукрові продукти (фруктоза, лактоза, ін.), 
етанол, крохмаль, висівки, відходи та залишки, ячмінь, оброблені продукти з цукру, 
оброблену продукцію з зернових тощо. Виробникам курятини реалізувати свою 
продукцію в Європі поза квотою невигідно – мито занадто високе і товари стають 
неконкурентоспроможними. У той же час, наприклад, виробники меду в минулому році 
за квотою (з нульовим митом) продали 5 тисяч тонн меду, а з митом в 17,3% – 21,1 тис. 
тон [6]. 

З 36 категорій продуктів, які підпадають під дію квот, наразі всі квоти ще не 
покриті тому, що українська продукція поки не відповідає багатьом санітарним і 
фітосанітарним стандартам, і українські компанії не можуть наразі експортувати цю 
продукцію до ЄС. Взагалі не здійснювались поставки такої продукції, на які 
передбачені квоти: яловичина, м'ясо баранини (1 500 тонн), часник (500 тонн), цукрові 
сиропи (2 000 тонн), оброблений крохмаль (1 000 тонн), гриби (500 тонн), продукція з 
обробленого молока (2 000 тонн), оброблена продукція з зернових (2 000 тонн), 
оброблена продукція з молочних вершків (300 тонн), сигари та цигарки (2 500 тонн), 
манітол сорбіту (100 тонн), продукти переробки солоду та крохмалю (2 000 тонн) [8]. 

Реалізація мети експортної орієнтації економіки неможлива без реалізації 
ефективної  експортної політики держави, яка повинна бути спрямовану переважно на: 
забезпечення сприятливих умов для виходу країни на світовий ринок; реалізацію на 
світовому ринку товарів, у виробництві яких країна має порівняльні переваги. 
Особливо важливим є створення технологічно пов’язаних, конкурентоспроможних 

виробництв, здатних нарощувати товарний експорт. Йдеться про реалізацію таких 
пріоритетів: орієнтація на експорт високоякісного прокату; розвиток експортної 
спеціалізації за окремими видами сільськогосподарської продукції, переробної і 
харчової промисловості, сільськогосподарських машин та обладнання для харчової 
промисловості; розвиток спеціалізованого, зорієнтованого на міжнародні ринки 
комплексу виробництва ракетної та авіаційної техніки, підтримка оборонно-

промислового комплексу, передусім за напрямами, що вже сьогодні мають перспективи 
виходу на зовнішні ринки; розвиток мікроелектроніки; формування нового 
наукомісткого комплексу на базі виробництв, що безпосередньо пов’язані з реалізацією 
перспективних науково-технічних досягнень. 

Висновки. Отже, за останні два десятиліття ринкових реформ національної 
економіки Україні так і не вдалося суттєво змінити свій статус у міжнародній системі 
поділу праці. Зберігається сировинне спрямування українського експорту, практично 
втрачені конкурентні переваги у техніці та технологічному обладнанні. Тому експортна 
політика держави повинна бути спрямованою на: забезпечення сприятливих умов для 
виходу країни на світовий ринок; реалізацію на світовому ринку товарів, у виробництві 
яких країна має порівняльні переваги; підтримку вітчизняних експортерів 
конкурентоспроможної продукції. Перспективою подальших досліджень в цьому 
напрямі є аналізування структури експорту послуг в Україні. 
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